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Schriftliche Kleine Anfrage 
der Abgeordneten Andrea Rugbarth (SPD) vom 27.01.09 

und Antwort des Senats 

Betr.: Mittelabflüsse 2008 im Einzelplan 3.1  

Anlässlich der Beratungen des Haushaltsplan-Entwurfs 2009/2010 wurde 
deutlich, dass sich bei zahlreichen Titeln auch 2008 Reste bilden würden.  

Daher frage ich den Senat: 

Kapitel 3000 – Verwaltung 

1. Wie hoch waren im Jahr 2008 im Kapitel 3000 der Ansatz für Ausgaben, 
das Gesamtsoll 2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

Siehe Anlage 1. 

2. Wie hoch waren im Titel 3000.461.01 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

Siehe Anlage 2. 

3. Aus welchem Titel werden die Vertretungsbudgets zukünftig bedient, da 
für die Jahre 2009/2010 kein Ansatz im Titel 3000.461.01 angegeben 
wurde? 

Die Vertretungsbudgets werden aus dem Kontenrahmen für Dienstbezüge der Kapitel 
3100, 3110, 3120 und 3140 sowie dem Wirtschaftsplan des Hamburger Instituts für 
Berufliche Bildung finanziert. 

Der Titel 3000.461.01 dient der buchungstechnischen Abwicklung der Reste. 

4. Wie hoch waren im Titel 3000.971.01 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

Siehe Anlage 2. 

Kapitel 3010 – Schulbau und Beschaffungen 

5. Wie hoch waren im Jahr 2008 im Kapitel 3010 der Ansatz für Ausgaben 
insgesamt im Jahr 2008, das Gesamtsoll und der Mittelabfluss? 

Siehe Anlage 1. 

6. Wie hoch waren im Titel 3010.701.01 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

7. Wie hoch waren im Titel 3010.701.02 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

8. Wie hoch waren im Titel 3010.701.20 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 
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9. Wie hoch waren im Titel 3010.701.50 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

10. Wie hoch waren im Titel 3010.701.60 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

11. Wie hoch waren im Titel 3010.701.70 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

12. Wie hoch waren im Titel 3010.812.10 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

Siehe Anlage 2. 

Kapitel 3020 – Zentrale Fachausgaben Bildung 

13. Wie hoch waren im Jahr 2008 im Kapitel 3020 der Ansatz für Ausgaben 
insgesamt, das Gesamtsoll und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

Siehe Anlage 1. 

14. Wie hoch waren im Titel 3020.681.02 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

15. Wie hoch waren im Titel 3020.681.05 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

Siehe Anlage 2. 

Kapitel 3050 – Landesinstitut Lehrerbildung und Schulentwicklung 

16. Wie hoch waren im Jahr 2008 im Kapitel 3050 der Ansatz für Ausgaben, 
das Gesamtsoll und der Mittelabfluss? 

Kapitel 3070 bis 3160 – Schulen 

17. Wie hoch waren im Jahr 2008 jeweils in den Kapiteln 3070, 3100, 3110, 
3120, 3140, 3150 und 3160 die Ansätze für Ausgaben, das Gesamtsoll 
und der Mittelabfluss im Jahr? 

Kapitel 3200 – Berufliche Bildung und Weiterbildung 

18. Wie hoch waren im Jahr 2008 im Kapitel 3200 der Ansatz für Ausgaben, 
das Gesamtsoll und der Mittelabfluss? 

Siehe Anlage 1. 

19. Wie hoch waren im Titel 3200.685.03 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

20. Wie hoch waren im Titel 3200.685.37 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

21. Wie hoch waren im Titel 3200.685.38 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

22. Wie hoch waren im Titel 3200.685.39 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

Siehe Anlage 2. 

Kapitel 3290 – Politische Bildung und Jugendinformation 

23. Wie hoch waren im Jahr 2008 im Kapitel 3290 der Ansatz für Ausgaben, 
das Gesamtsoll und der Mittelabfluss? 

Siehe Anlage 1. 
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24. Wie hoch waren im Titel 3290.685.19 der Ansatz 2008, das Gesamtsoll 
2008 und der Mittelabfluss im Jahr 2008? 

Bitte jeweils den Stand des Mittelabflusses nach den aktuellsten Er-
kenntnissen beziehungsweise dem 12. Kassenlauf darstellen. 

Siehe Anlage 2. 
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Anlage 1 

 

Stand: 28. Januar 2009 

Kapitel Ansatz bzw. Grund-
bewilligung ein-
schließlich Nachbe-
willigungen 2008 in 
Tsd. € 

Gesamtsoll 2008 

in Tsd. € 

Mittelabfluss 2008 

in Tsd. € 

3000 51.220 54.178 47.974 

3010 119.114 156.226 138.273 

3020 * 40.407 56.215 55.074 

3050 37.628 40.472 40.522 

3070 7.837 8.583 9.145 

3100 450.788 470.000 448.525 

3110 113.994 116.886 117.188 

3120 311.934 317.290 319.293 

3140 229.328 237.707 234.404 

3150 265.021 270.786 268.205 

3160 100.007 100.309 96.497 

3200 24.829 29.661 24.926 

3290 2.987 3.698 3.245 

 

*einschl. Zuweisung an die Bezirke (3020.681.86) 
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Anlage 2 

 

Stand: 28. Januar 2009 

Titel Ansatz bzw. Grund-
bewilligung ein-
schließlich Nach-
bewilligungen 2008 
in Tsd. € 

Gesamtsoll 2008 

in Tsd. € 

Mittelabfluss 2008 

in Tsd. € 

3000.461.01 0 0 0

3000.971.01 2.000 0 0

3010.701.01 11.030 15.218 14.843

3010.701.02 0 7.064 6.593

3010.701.20 4.820 13.225 12.868

3010.701.50 9.192 16.778 16.574

3010.701.60 31.692 21.536 20.754

3010.701.70 3.608 2.510 2.467

3010.812.10 9.050 16.964 9.613

3020.681.02 2.304 3.376 2.136

3020.681.05 862 2.463 2.461

3200.685.03 492 794 -1.000

3200.685.37 2.000 2.280 1.333

3200.685.38 10.900 10.647 10.174

3200.685.39 1.727 1.216 723

3290.685.19 933 1.210 1.100

 

 


